

(A) Legyen A egy $(n \times n)$ -es mátrix, és jelölje \bar{A}_{ij} A (ij) -edik eleméhez tartozó előjeles aldeterminánst. Ekkor A adjungáltja azon mátrix transzponáltja, melynek (ij) -edik eleme \bar{A}_{ji} .

(B) $A \sum_{k=0}^{\infty} f_k(x)$ függvényes sorozat konvergencia I -n, ha van olyan $\sum_{n=0}^{\infty} a_n$ numerikus sor, melyre $|f_n(x)| \leq a_n$ teljesül minden n pozitív egészre és $x \in I$ -n.

(C) Legyen az f kétváltozós valós függvény totálisán deriválható (x_0, y_0) -ban. Ekkor a $z = f(x_0, y_0) + f'_x(x_0, y_0)(x - x_0) + f'_y(x_0, y_0)(y - y_0)$ egyenletet f (x_0, y_0) -beli érintőnyírást nevezzük.

(1)
$$\left[\begin{array}{ccc|c} 1 & 2 & 0 & 0 \\ a & 8 & 3 & 0 \\ 0 & b & 5 & 0 \end{array} \right] \xrightarrow{\substack{\Delta_1 \\ \Delta_2 - a\Delta_1 \\ \Delta_3}} \left[\begin{array}{ccc|c} 1 & 2 & 0 & 0 \\ 0 & 8-2a & 3 & 0 \\ 0 & b & 5 & 0 \end{array} \right] \xrightarrow{\substack{\Delta_1 \\ \Delta_2 - \frac{3}{5}\Delta_3 \\ \Delta_3}} \left[\begin{array}{ccc|c} 1 & 2 & 0 & 0 \\ 0 & 8-2a-\frac{3}{5}b & 0 & 0 \\ 0 & b & 5 & 0 \end{array} \right]$$

Ha $8-2a-\frac{3}{5}b=0$, akkor az egyenletrendszer végtelen sok megoldása van, melyet $x_1 = -2y_2$, $x_2 = -\frac{b}{5}y_2$, y_2 szabad paraméter. Ha $8-2a-\frac{3}{5}b \neq 0$, akkor a fenti homogén lineáris egyenletrendszer csak a triviális megoldás van, azaz $x_1 = x_2 = x_3 = 0$.

(2)
$$\begin{vmatrix} 2-\lambda & 0 & 0 \\ -1 & 3-\lambda & 2 \\ 1 & -1 & -\lambda \end{vmatrix} = (2-\lambda)^2(4-\lambda) \Rightarrow \lambda_1=2, \lambda_2=4 \text{ a sajátérték.}$$

$\lambda_1=2$:
$$\begin{bmatrix} 0 & 0 & 0 \\ -1 & 1 & 2 \\ 1 & -1 & -2 \end{bmatrix} \xrightarrow{\Delta_2 - \Delta_3} \begin{bmatrix} 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \\ 1 & -1 & -2 \end{bmatrix} \Rightarrow x_1 = x_2 + x_3, \text{ azaz } \underline{v} = \begin{bmatrix} x_2 + x_3 \\ x_2 \\ x_3 \end{bmatrix}$$

$\lambda_2=4$:
$$\begin{bmatrix} -1 & 0 & 0 \\ -1 & -1 & 2 \\ 1 & -1 & -4 \end{bmatrix} \sim \begin{bmatrix} -1 & 0 & 0 \\ 0 & -2 & 2 \\ 0 & -1 & -1 \end{bmatrix} \sim \begin{bmatrix} -1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 1 \end{bmatrix} \Rightarrow x_1=0, x_3=-x_2, \text{ azaz } \underline{v} = \begin{bmatrix} 0 \\ -x_2 \\ x_2 \end{bmatrix}, x_2 \neq 0$$

③ Ez egy elsőrendű, inhomogén lineáris differenciálegyenlet. A hozzá-
tartozó homogén egyenlet általános megoldása $y = C \cdot e^{-\int 1 dx} = C \cdot e^{-x}$
Az állandó variációs eljárást módszerrel alakítsuk át: $y_p = k(x) \cdot e^{-x}$

$$y_p = k'(x) \cdot e^{-x} + k(x) \cdot e^{-x} \cdot (-e^{-x}), \text{ tehát az eredeti egyenlet:}$$

$$k'(x) \cdot e^{-x} + k(x) \cdot e^{-x} \cdot (-e^{-x}) + e^x \cdot k(x) \cdot e^{-x} = -2 \cdot e^x \Rightarrow k'(x) = \frac{-2e^x}{e^{-x}} = -2e^{2x}$$

$$\int e^{2x} \cdot e^x dx = e^{3x} + C', \text{ tehát } k(x) = -2e^{3x} \text{ is. Ebből}$$

$$y_p = -2e^{3x} \cdot e^{-x} = -2, \text{ azaz az eredeti egyenlet általános megoldása}$$

$$y = Y + y_p = C e^{-x} - 2$$

④ Ez egy állandó együtthatós, másodrendű lineáris inhomogén differen-
ciálegyenlet. A hozzá tartozó homogén egyenlet: $y'' - 2y' + y = 0$. A karakteris-
tikus egyenlet: $\lambda^2 - 2\lambda + 1 = 0 \Rightarrow (\lambda - 1)^2 = 0 \Rightarrow \lambda = 1$ kétszeres gyök. Tehát

$Y = C_1 e^x + C_2 x e^x$. Az inhomogén egy partikuláris megoldást a próbá-
függvény módszerrel keressük: $y_p = ax + b \Rightarrow y_p' = a, y_p'' = 0$. Tehát

$$-2a + (ax + b) = x \Rightarrow a = 1 \text{ és } -2a + b = 0 \Rightarrow b = 2.$$

$$\text{Azaz } y_p = x + 2, \text{ és } y = C_1 e^x + C_2 x e^x + x + 2.$$

⑤ $x, y > 0$. $f'_x(x, y) = 1 - \frac{y}{x^2}$, $f'_y(x, y) = \frac{1}{x} - \frac{8}{y^2}$.

$$1 - \frac{y}{x^2} = 0 \Rightarrow x^2 = y$$

$$\frac{1}{x} - \frac{8}{y^2} = 0 \Rightarrow y^2 = 8x \Rightarrow x^4 = 8x \Rightarrow x^3 = 8 \text{ (} x \neq 0 \text{ miatt)} \Rightarrow x = 2 \text{ és } y = 4$$

Egy stagnációs pont van: $P(2; 4)$.

$$f''_{xx}(x, y) = \frac{2y}{x^3}, \quad f''_{xy}(x, y) = -\frac{1}{x^2}, \quad f''_{yy}(x, y) = \frac{16}{y^3}. \text{ A Hesse-determináns}$$

$$H(x, y) = \frac{2y}{x^3} \cdot \frac{16}{y^3} - \left(-\frac{1}{x^2}\right)^2 = \frac{32}{x^3 y^2} - \frac{1}{x^4} \Rightarrow H(2, 4) = \frac{1}{4} - \frac{1}{16} = \frac{3}{16} > 0 \Rightarrow \text{helyi minimum}$$

$$f''_{xx}(2, 4) = 1 > 0 \Rightarrow \text{lokális minimum. Ekkor } f(2, 4) = 2 + 2 + 2 = 6.$$

⑥ $y^2 \leq \sin^2 x \Leftrightarrow -\sin x \leq y \leq \sin x$, mivel $\sin x \geq 0$, ha $0 \leq x \leq \pi$.

Ebből

$$\int_T \int_{-\sin x}^{\sin x} (\sin^2 x - y^2) dy dx = \int_0^\pi \left(\int_{-\sin x}^{\sin x} (\sin^2 x - y^2) dy \right) dx = \int_0^\pi \left[\sin^2 x \cdot y - \frac{y^3}{3} \right]_{-\sin x}^{\sin x} dx =$$

$$= \int_0^{\frac{\pi}{4}} \frac{4}{3} \sin^3 x \, dx = \frac{4}{3} \int_0^{\frac{\pi}{4}} \sin x (1 - \cos^2 x) \, dx = \frac{4}{3} \int_0^{\frac{\pi}{4}} (\sin x + (-\sin x) \cos^2 x) \, dx =$$

$$= \frac{4}{3} \left[-\cos x + \frac{\cos^3 x}{3} \right]_0^{\frac{\pi}{4}} = \frac{4}{3} \left(\frac{2}{3} - \left(-\frac{2}{3}\right) \right) = \frac{16}{9}$$

$$\textcircled{7} \sum_{n=1}^{\infty} \frac{4}{3^{n-1}} \cdot X^n = 12 \cdot \sum_{n=1}^{\infty} \left(\frac{X}{3}\right)^n = 12 \cdot \left(-1 + \sum_{n=0}^{\infty} \left(\frac{X}{3}\right)^n\right) = 12 \cdot \left(-1 + \frac{1}{1 - \frac{X}{3}}\right) =$$

$$= 12 \cdot \frac{\frac{X}{3} - 1 + 1}{1 - \frac{X}{3}} = \frac{4X}{1 - \frac{X}{3}} = \frac{12X}{3 - X} \quad \text{akár is a sor } \left|\frac{X}{3}\right| < 1, \text{ akkor}$$

$X \in (-3, 3)$ esetén konvergens a mértani sor önegyépletű alakján. Tehát a konvergencia tartomány: $(-3, 3)$.